
La traiettoria di un pallone lanciato in obliquo verso l'alto è una parabola rivolta verso il basso di equazione
y = - 3/4 x² + 3x. 
Trova  l'altezza massima raggiunta dal pallone (in metri).



In un negozio di souvenir a Londra, i prezzi sono esposti sia in euro che in sterline;
ad esempio una tazza costa 5 sterline o 8 euro e un modellino di bus costa 15 sterline o 24 euro.

Cerco su Internet i costi del noleggio di un furgone per piccoli trasporti che devo effettuare in diverse località della
provincia nel giro di 2-3 giorni.
La società A noleggia il furgone A a 58 euro al giorno IVA inclusa. Tale tariffa prevede una percorrenza massima
giornaliera di 100 km. 
La società B noleggia un furgone analogo B a 70 euro al giorno, IVA esclusa 22%, con chilometraggio illimitato.

Le seguenti equazioni x² +3x = - 2 e x² +2 x = 0 hanno come soluzione comune:



 Dati i punti A(2, 2), B(4, 5), C(6, 2) in un piano cartesiano, trova:

 
Area = 



Lo scorso lunedì è stata fatta una indagine sul tempo medio trascorso da 100 persone in un supermercato per fare la
spesa. Questi i risultati:
 
  tempo             numero
(in minuti)          persone
    0-10                   43
  10-20                   35
  20-30                   17
  30-40                     5
 
Punto 1   Indica quale è il tempo medio per la spesa
 
Punto 2   Indica quale delle seguenti affermazioni è falsa:
               A)  La maggior parte delle persone impiega meno di 20 minuti a fare la spesa
               B)  Il 52% delle persone impiega fra i 10 e i 30 minuti a fare la spesa
               C)  Un decimo delle persone impiega più di mezz'ora a fare la spesa
               D)  Nessuno impiega più di 40 minuti per fare la spesa



Mario spende 3/5 della somma che ha nel portafoglio per la spesa al supermercato e 40 € per il pieno di benzina.
Alla fine gli rimangono nel portafoglio 8 €.
Quanti soldi aveva nel portafoglio Mario?



Quale fra le seguenti equazioni di secondo grado è impossibile nell'insieme dei numeri reali?

Data la parabola y = -3x² – 2
 
Punto 1:   Quale delle seguenti affermazioni è falsa?                           Punto 2:   Per quali valori di x la y è positiva?
                A)  La parabola è rivolta verso il basso
                B)  La parabola ha il vertice sull’asse y
                C)  La parabola passa per l'origine degli assi
                D)  La parabola non ha intersezioni con l’asse x


